

爱心年货送进服刑人员家中

文/本报记者 张晓鹏 崇真 片/本报记者 张晓鹏



△王海滨患有先心病的2岁儿子看到奶奶掩面哭泣，小小的他并不理解家里的情况。

看完了老伴和小孙子的录像后，服刑人员李国青(化名)不禁老泪纵横。

春节即将来临，人们欢天喜地忙年的时候，有些家庭却因为家人在狱中服刑而支离破碎，27日，青岛市红十字会和司法局共同启动了“心桥基金”，工作人员带着米面和慰问金走访了几位服刑人员的家人，并拍下录像，带回监狱给服刑人员看。

父子都服刑，奶奶孙子相依为命

上午不到十点，记者跟随青岛市红十字会及市司法局工作人员首先来到胶州李国青的家。一进门，一只小狗立即“汪汪”地叫起来，自从李国青父子因抢劫被判刑后，李国青的儿媳也离开了家，家中只剩下李国青的52岁的老伴和3岁的孙子相依为命。“家里怎么没生炉子啊，这么冷？”虽然是室内，但温度比室外高不了多少，小孙子的脸冻

得红红的。“不怕你们笑话，儿子进去后，媳妇就和他离婚了，现在家里就我一个人带着小孙子，种不了地，也就没什么东西可烧。”李国青的老伴搂着小孙子说，现在她没有了经济来源，就靠一点低保生活。

“孩子的衣服也都是别人给的。”李国青的老伴指着孩子身上的衣服告诉记者，孩子刚过百日，丈夫和儿子就去服刑了，不久后，

儿媳也和儿子离婚了，她一个人拉扯孩子。记者摸了摸孩子缩在衣服袖子里的小手，凉冰冰的。“孩子现在懂事了，经常拿着玩具电话给妈妈打电话，我心里真难受啊。”

“有什么困难告诉我们，我们尽量帮助你。”基金工作人员边说，边把1000元救助金及大米、水果等送上，李国青的老伴不停地说着感谢的话。

父亲服刑儿子患病，微尘伸援手

在服刑人员王海滨(化名)的家中，工作人员刚把东西拎进大门，说明来意，王海滨的母亲就哭了起来，她边哭边说：“谢谢你们，谢谢你们还能想着我们。”两岁的小孙子正站在炕上玩，看见奶奶哭了，他赶紧跑到奶奶身边，去拉奶

奶，一双眼睛紧张地看着屋里的人。

王海滨的母亲边哭边说，孙子刚出生不久，儿子就被抓了。此后媳妇就一直住在娘家，前几天，孩子两周岁生日的时候，媳妇和儿子办了离婚手续。现在她已经55岁

了，和老伴一起种地拉扯孩子，“孩子有先天性心脏病，做了一次手术，但现在还老是感冒。”

跟随的微尘基金负责人赶紧说：“孩子多大了？有没有病历？我们微尘基金可以提供救助，让他接受手术治疗。”

看完录像，服刑人员流下眼泪

在走访了两个服刑人员的家人后，工作人员来到了青岛监狱，把走访的录像播放给服刑人员看。记者注意到，52岁的李国青坐在数十名服刑人员中显得很苍老，在看

到录像里3岁的小孙子和老伴时，李国青一直抿着嘴，脸上没有什么表情，到了最后他用力抹了一把脸，泛红的眼睛自始至终没有离开大屏幕。

青岛监狱干警介绍，李国青的条件其实并未达到领取“心桥基金”的条件，在最初的申请过程中发现他的银行卡里存有900元现金，经过审核发现，李国青在服刑过程中不舍得花一分钱，总把在服刑过程中积累的生活补助一点点积攒下来寄给家里的老伴和3岁的孙子。“考虑到他的儿子也在服刑中，儿媳妇又

离婚，唯一的孙子还要年过半百的老伴抚养，实在太不容易，就破格给他申请了‘心桥基金’。”

市司法局曹仁收政委说，许多服刑人员最后妻离子散，导致家庭陷入困境，所以这次他们挑选了九名特别困难的家庭，给他们每家1000元的补助。另外，每到春节期间，服刑人员非常思念家人，但是有很多人长期没有亲人探望，为了让他们感受到温暖，鼓励他们好好改造，这次挑选了100名长期没有亲人探视的服刑人员，每个人给他们发200元的救助金。

节日就餐 别忘选“笑脸”饭店

本报1月27日讯(记者 崇真) 春节即将来临，市食品药品监督管理局提醒市民，冬春季是病毒性腹泻的高发季节，市民外出就餐要注意饮食安全。

消费者就餐要选择质量诚信的餐饮单位，外出就餐要到有《餐饮服务许可证》或《食品卫生许可证》的餐饮单位。推荐到食品卫生信誉度B级以上或食品监督公示“笑脸”的餐饮单位消费。

消费者要养成良好的饮食卫生习惯，用餐时应注意辨别食物色、香、味、颜色

是否正常，是否有异物或异味，口感是否变质。要注意科学饮食，荤素搭配，不要暴饮暴食。

消费者发现餐饮食品安全问题，投诉时应按规定保存好认为存在问题的食物原状，保存好消费票据等有关凭证。发生疑似食物中毒，要及时就诊，并应保存好就诊记录、检验报告等相关证据，以便有关部门调查取证，为消费者维权。市民在餐饮环节如发现食品安全问题，可拨打市食品药品监督管理局公开投诉举报电话：96001111，将依法予以处理。

春节海岛游 要选正规船、正规岛

本报1月27日讯(记者 孟艳) 春节来临，一些市民乘船进行短途海岛游，有关部门提醒，游海岛要选正规船、正规岛。

青岛海事部门的有关工作人员表示，参加海岛游的市民越来越多，海上客运量呈逐年增加态势，节假日期间更是屡现高峰，压力较大。记者了解到，海上客运主要集中在胶州湾海上客运、胶南积米崖—灵山岛、胶南琅琊港—斋堂岛、前海—竹岔岛、田横岛海域、前海海域、崂山海域、唐岛湾海域、金沙湾海域，这些海域都有正规客运船舶从事海上客运，市民或游客可选择出游。

记者从青岛市旅游局了解到，青岛海岛资源丰富，有69个海岛，但大多海

岛是无人岛，环境容量很小，并且是海生候鸟重要栖息地。根据规划，需对多数海岛加以保护，已经决定对灵山岛、竹岔岛、斋堂岛、田横岛、大管岛、小管岛进行保护性开发。

青岛海事部门的有关工作人员表示，目前青岛的69座海岛，仅有田横岛、灵山岛、斋堂岛、竹岔岛四座海岛有通航能力，其中，前往田横岛的登船点在即墨市田横镇的绿岛码头；前往灵山岛的登船点在胶南市的积米崖码头；前往斋堂岛的登船点在胶南琅琊港码头；前往竹岔岛的登船点在前海码头和薛家岛轮渡码头，其他海岛没有安全的客船航行和码头。提醒乘客谨慎，不要搭乘“三无”船或渔船出行。

正月逛崂山 门票可半价

本报1月27日讯(记者 刘玉彩) 记者获悉，崂山风景区在农历除夕至正月十五推出“欢欢喜喜过大年”优惠，所有游客在此期间均可享受旺季门票价格半票优惠。

28日，崂山风景区荣膺5A级景区授牌仪式将举行。春节期间，崂山景区景点门票仅半价。另外，每年的1月1日至1月3日对所有游客实行旺季门票价格的半票优惠；每年的3月8日妇女节对18岁以上女士实行半票优惠；每年的5月12日护士节对持有护士证的人员实施旺季门票价格的半票优惠；每年的6月1日儿童节对14岁以下的儿童免费，同时，对陪同家属中的两人给予旺季门票的半票优惠；每年6月份的第三个星期日(父亲节)对22岁以上男士半票优惠；每年的8月1日建军节对现役军人陪同人员中的一人给予旺季门票价格的半票优惠；每年9月10日的教师节对持有教师资格证的人员半票优惠；每年的农历九月初九重阳节对60周岁(不包含60周岁)以上的老年人免费，同时，对陪

同家属中的一人给予旺季门票价格的半票优惠。

此外，对特殊群体的优惠政策包括70周岁以上的老年人持有效证件景区门票免费；60周岁至69周岁老年人，持有效证件景区门票半价优惠；残疾人凭残疾人证，享受景区门票和停车免费的优待政策；现役军人持新版军官证、士兵证免购景区游览门票；持“军官离退休证”人员免购景区游览门票；伤残军人凭伤残军人证件游览门票免费；军车停车免费。身高1.2米以下的儿童景区门票免费；身高1.2—1.4米的儿童景区门票半价优惠；全国各大、中、小学校全日制学生凭学生证享受景区门票半价优惠；景区流清至仰口的旅游观光车对持崂山风景区进山年卡人员免费；对身高1.2米以下的儿童免费；身高1.2—1.4米的儿童享受半价优惠；新闻单位工作人员记者证免购景区游览门票。

记者了解到，旅行社团队中已经享受特殊群体优惠的人员，不再享受优惠政策。

福兔上市

临近春节，市面上不少新奇的民俗小玩意儿逐一亮相。27日，在山东路一商场，来自陕西的民间艺人刘红顺师傅正在展示手工制作的“卧兔”泥塑。兔子后腿呈蹲坐状，身上用墨汁画满了陕西的省花石榴花，寓意福禄双全，吉祥幸福。本报记者 张晓鹏 摄

